รูปแบบการเขียนบทคัดย่อ
ที่จะนำเสนอในการประชุมวิชาการวิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์ ครั้งที่ 4
Format and Guideline of Abstract for 
the 4th Conference on Research and Creative Innovations

ชื่อ นามสกุล1, ชื่อ นามสกุล2 และ ชื่อ นามสกุล1,*
Name Surname1, Name Surname2 and Name Surname1,* 
	
1 ชื่อ หน่วยงาน ที่อยู่ ถนน เขต (ตำบล) แขวง (อำเภอ) จังหวัด รหัสไปรษณีย์ 
2 ชื่อ หน่วยงาน ที่อยู่ ถนน เขต (ตำบล) แขวง (อำเภอ) จังหวัด รหัสไปรษณีย์
 1Affiliation (including names and full addresses) 
2Affiliation (including names and full addresses)
*ผู้ติดต่อ: E-mail, เบอร์โทรศัพท์, เบอร์โทรสาร

บทคัดย่อ 
คำแนะนำที่แสดงในเอกสารฉบับนี้สำหรับผู้ที่มีความประสงค์ส่งบทคัดย่อ (Abstract) เข้าร่วมนำเสนอในงานการประชุมวิชาการวิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์ ครั้งที่ 4 โดยคณะกรรมการจัดงานประชุมฯ ได้กำหนดรูปแบบและหลักเกณฑ์ในการพิมพ์บทความให้แก่ผู้เขียนได้ปฏิบัติตาม ทั้งนี้เพื่อให้ทุกบทความที่จะนำเสนอในงานประชุมอยู่ในรูปแบบมาตรฐานเดียวกัน และเพื่อให้สะดวกและเป็นการประหยัดเวลาในการจัดทำเอกสารประกอบการประชุมทั้งแบบรูปเล่มและแบบแผ่น CD โดยหากผู้เขียนใช้ MS Word ในการพิมพ์บทความสามารถใช้เอกสารฉบับนี้ในลักษณะของ Template ได้ทันที แต่หากผู้เขียนใช้โปรแกรมอื่นโปรดปฏิบัติตามรายละเอียดที่แนะนำในเอกสาร 
คำหลัก: ระบุคำหลัก 3 – 5 คำ เพื่อใช้สำหรับการทำดัชนีบทความ  

Abstract
The instructions below are specially directed at author(s) who wish to submit an abstract to the 4th Conference on Research and Creative Innovations. The abstract must be clear and its format must be consistent with the other papers included in the conference CD-ROM proceedings. Use this document as a template if you are using Microsoft Word. Otherwise, use this document as an instruction set. Thank you for your contribution. We are looking forward to receiving your papers. 
Keywords: Three to five keywords should be provided here to assist with indexing of the article. 
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[bookmark: _GoBack]1. บทนำ
เอกสารฉบับนี้จัดทำขึ้นเพื่อเป็นคู่มือในการเขียนบทความฉบับเต็มสำหรับผู้ที่มีความประสงค์ในการส่งบทความเข้าร่วมการประชุมวิชาการวิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์ ครั้งที่ 2  โดยจะกำหนดทั้งรูปแบบและแนวทางในการพิมพ์บทความ ซึ่งจะเป็นรูปแบบเดียวกับที่ใช้ในการจัดทำเอกสารประกอบการประชุมทั้งในแบบรูปเล่ม ซึ่งคณะกรรมการจัดงานจะไม่มีการดำเนินการแก้ไขข้อผิดพลาดต่าง ๆ ที่อาจเกิดขึ้น ดังนั้นเพื่อเป็นการควบคุมคุณภาพและเพื่อให้การจัดทำเอกสารเป็นไปอย่างรวดเร็ว ผู้ที่ส่งบทความควรพิมพ์บทความตามรูปแบบและแนวทางที่กำหนดอย่างเคร่งครัด 

2. รูปแบบของบทคัดย่อ
บทความฉบับเต็มควรประกอบด้วย ชื่อบทความ ชื่อและที่อยู่ของผู้เขียนบทความ บทคัดย่อ คำสำคัญ เนื้อหาโดยสมบูรณ์ของบทความ กิตติกรรมประกาศ และเอกสารอ้างอิง โดยในส่วนของเนื้อหาของความ สามารถแบ่งออกเป็นหัวข้อหลัก หัวข้อย่อย และอาจแบ่งถึงหัวข้อย่อยลงมา ทั้งนี้ตัวอักษรทั้งหมดที่ใช้ในการพิมพ์ทุกส่วนให้ใช้ตัวอักษรแบบ TH SarabunPSK ระยะระหว่างบรรทัดเป็นแบบรรทัดเดี่ยว (Single Space) และแต่ละหน้าไม่ต้องมีการเติมหมายเลขหน้า จำนวน 1 หน้ากระดาษ
2.1 ขนาดและการตั้งค่าหน้ากระดาษ

ขนาดของกระดาษที่ใช้ในการพิมพ์กำหนดให้มีขนาดมาตรฐาน A4 (8¼  11¾ นิ้ว) โดยกำหนดการตั้งค่าหน้ากระดาษดังนี้ 
ริมขอบกระดาษด้านบน		25 มม. 
ริมขอบกระดาษด้านล่าง  		20 มม.
ริมขอบกระดาษด้านซ้าย 		25 มม.
ริมขอบกระดาษด้านขวา		20 มม.
2.2. ชื่อบทความและรายละเอียดของผู้เขียน

ในการพิมพ์ชื่อบทความให้พิมพ์ทั้งชื่อภาษาไทยและภาษาอังกฤษโดยใช้ตัวอักษรขนาด 18 พอยต์ พิมพ์เป็นตัวหนา โดยแต่ละคำในชื่อภาษาอังกฤษให้พิมพ์อักษรตัวแรกเป็นตัวพิมพ์ใหญ่ (ยกเว้น คำนำหน้านาม: articles, คำสันธาน: coordinate conjunctions และ คำบุพบท: prepositions นอกจากคำเหล่านี้จะถูกใช้นำชื่อเรื่อง) สำหรับชื่อผู้เขียนบทความให้ใช้ตัวอักษรขนาด16 พอยต์ ในขณะที่ส่วนของที่อยู่ให้ใช้ตัวอักษรขนาด 14 พอยต์ โดยที่อยู่ควรประกอบไปด้วยชื่อของหน่วยงาน เลขที่อยู่ เขต/ตำบล แขวง/อำเภอ จังหวัด และรหัสไปรษณีย์ ซึ่งสามารถระบุที่อยู่ของผู้เขียนแต่ละคนโดยอาศัยตัวเลขที่พิมพ์แบบยกสูง (Superscript) ไว้หลังชื่อของผู้เขียนนั้น นอกจากนั้นควรมีการระบุชื่อผู้ติดต่อ (Corresponding author) โดยการพิมพ์เครื่องหมายดอกจันทน์ () ไว้หลังชื่อ และผู้ที่ทำหน้าที่ในการนำเสนอบทความ (Presenting Author) โดยการขีดเส้นภายใต้ชื่อ และสำหรับบรรทัดสุดท้ายของรายละเอียดผู้เขียนบทความให้ระบุ e-mail, เบอร์โทรศัพท์ และเบอร์โทรสารของผู้ติดต่อ ทั้งชื่อบทความและรายละเอียดของผู้เขียนให้พิมพ์ไว้กลางหน้ากระดาษ 
2.3 กรณีบทความภาษาอังกฤษ
	ผู้เขียนบทความเป็นภาษาอังกฤษ จะใช้รูปแบบและขนาดของตัวอักษร และรูปแบบของบทความ แบบเดียวกันกับบทความที่เขียนเป็นภาษาไทย แต่ไม่ให้มีภาษาไทยแทรกอยู่ในบทความนั้นๆ ยกเว้นชื่อเรื่อง ชื่อผู้แต่ง และบทคัดย่อ

3. บทคัดย่อและคำสำคัญ
การพิมพ์บทคัดย่อและคำสำคัญให้พิมพ์ทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษ โดยใช้ตัวอักษรขนาด 14 พอยต์ ให้พิมพ์แบบ 1คอลัมน์ และจัดรูปแบบให้ชิดขอบทั้ง 2 ด้าน (Justified) บทคัดย่อควรมีความยาวระหว่าง 200 ถึง 300 คํา สรุปประเด็นที่สำคัญของบทความไว้อย่างกระชับ ครอบคลุม จำนวน 1 หน้ากระดาษ
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  รูปแบบการเขียนบทคัดย่อ   ที่จะนำเสนอในการประชุมวิชาการวิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์   ครั้งที่   4   Format and Guideline of  Abstract  for    the  4 th   Conference on Research and Creative Innovations     ชื่อ นามสกุล 1 ,  ชื่อ นามสกุล 2   และ  ชื่อ นามสกุล 1, *   Name Surname 1 ,  Name Surname 2   and Name Surname 1, *        1  ชื่อ หน่วยงาน ที่อยู่ ถนน เขต  ( ตำบล )   แขวง  ( อำเภอ )   จังหวัด รหัสไปรษณีย์   2  ชื่อ หน่วยงาน ที่อยู่ ถนน เขต  ( ตำบล )   แขวง  ( อำเภอ )   จังหวัด รหัสไปรษณีย์     1 Affiliation (including names and full addresses)    2 Affiliation (including names and full addresses)   * ผู้ติดต่อ : E - mail,  เบอร์โทรศัพท์ ,  เบอร์โทรสาร    บทคัดย่อ    คำแนะนำที่แสดงในเอกสารฉบับนี้สำหรับผู้ที่มีความประสงค์ส่ง บทคัดย่อ  ( Abstract )  เข้าร่วมนำเสนอในงานการประชุม วิชาการวิจัยและนวัตกรรมสร้างสรรค์ ครั้งที่  4  โดยคณะกรรมการจัดงานประชุมฯ ได้กำหนดรูปแบบและหลักเกณฑ์ในการพิมพ์ บทความให้แก่ผู้เขียนได้ปฏิบัติตาม ทั้งนี้เพื่อให้ทุกบทความที่จะนำเสนอในงานประชุมอยู่ในรูปแบบมาตรฐานเดียวกัน และเพื่อให้ สะดวกและเป็นการประหยัดเวลาในการจัดทำเอกสารประกอบการประชุมทั้งแบบรูปเล่มและแบบแผ่น   C D  โดยหากผู้เขียนใช้  MS  Word  ในการพิมพ์บทความสามารถใช้เอกสารฉบับนี้ในลักษณะของ  Template  ได้ทันที แต่หากผู้เขียนใช้โปรแกรมอื่นโปรดปฏิบัติ ตามรายละเอียดที่แนะนำในเอกสาร   คำหลัก :  ระบุคำหลัก  3  –  5  คำ เพื่อใช้สำหรับการทำดัชนีบทความ      Abstract   The instructions below are specially directed at author(s) who wish  to submit an abstract  to  the  4th   Conference on Research and Creative Innovations . The  abstract   must be clear and its format must be consistent  with the other papers included in the conference CD - ROM proceedings. Use this document as a template if  you are using Microsoft Word. Otherwise , use this document as an instruction set. Thank you for your  contribution. We are looking forward to receiving your papers.    Keywords :   Three to five keywords should be provided here to assist with indexing of the article.                           

